



Газета издается  
с 4 июля 1918 года

Интернет-версия  
издания:  
[www.denresp.ru](http://www.denresp.ru)

# Федеральная газета Карачаево-Черкесии

# ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ

№ 59 (18951)

2014 г.

Вторник 22 апреля

Цена в розницу свободная.

## Внимание - социальному блоку



В Москве состоялась рабочая встреча председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентины Матвиенко с Главой Карачаево-Черкесской Республики Рашидом Темрезовым.

На встрече также присутствовали председатель Народного Собрания КЧР Александр Иванов, сенаторы от КЧР Вячеслав Дерев, Мурат Суюнчев.

Глава Карачаево-Черкесии обсудил с председателем Совета Федерации социально-экономическое положение в республике, вопросы привлечения инвестиций, законодательные инициативы Народного Собрания

Карачаево-Черкесии. Более конкретно обсуждался социальный блок, в частности, строительство дошкольных учреждений. Глава Карачаево-Черкесии Р. Темрезов отметил, что республика по темпам ввода детских садов успешно завершила 2013 год, на период 2014-2015 гг. в КЧР будут построены еще 25 дошкольных образовательных учреждений.

В целом, в Карачаево-Черкесии достигнуты все индикаторы, предусмотренные «дорожными картами» «майских» указов Президента страны, реализацию которых Глава Карачаево-Черкесии назвал основной задачей, поскольку они касаются практически всей бюджетной сферы.

Также стороны коснулись новшеств в межбюджетной политике, которые сегодня инициируют Совет Федерации и лично его председатель Валентина Матвиенко.

Была достигнута договоренность о проведении дней Карачаево-Черкесии в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

## Дана позитивная оценка

В Москве у Главы Карачаево-Черкесской Республики Рашида Темрезова состоялась встреча с заместителем председателя Правительства Российской Федерации Ольгой Голодец.

Обсуждался широкий круг вопросов, связанных с реализацией государственной политики в социальной сфере Карачаево-Черкесии, ход реализации «майских» указов Президента России, также поступления, которые были даны Президентом России Владимиру Путину на встрече с Главой Карачаево-Черкесии Рашидом Темрезовым, которая состоялась 3 апреля текущего года.

На встрече были подняты вопросы более эффективного использования имеющихся и строительства новых детских садов в городах и районах Карачаево-Черкесии. Ольга Голодец позитивно оценила результаты работы, которая проводится в этом направлении руководством республики, и планы на 2014-2015 гг. по дальнейшему строительству и реконструкции 25

детских садов, 11 из которых будут строиться по формуле «школа плюс детский сад».

Большое внимание стороны уделили сфере здравоохранения. Так, вице-премьер Ольга Голодец поддержала обращение Главы Карачаево-Черкесии Р. Темрезова рассмотреть возможность включения в проект бюджета РФ на 2015 год и плановый период 2016-2017 гг. строительство дополнительного корпуса к республиканскому перинатальному центру, где бы в комфортных условиях разместились отделения второго этапа выхаживания детей, акушерское физиологическое отделение, женская консультация и центр планирования семьи, бактериологическая и ПЦР лаборатории.

Кроме того, Глава Карачаево-Черкесии проинформировал вице-премьера о том, что рядом с перинатальным центром и городской детской больницей в г. Черкесске начались строительство многофункциональной детской больницы. Таким образом, в Черкесске появится современный комплекс детских учреждений здравоохранения, где смогут получать помощь беременные женщины и дети от рождения до 18 лет.

Также в ходе встречи большое внимание было уделено проекту создания в Карачаево-Черкесии современного онкологического центра. Строительство данного объекта включено в федеральную адресно-инвестиционную программу «Юг России на 2014-2020 годы».

«Реализация проекта началась», - рассказал Рашид Темрезов. В частности, проведена подготовительная работа по выделению земельного участка под строительство, завершается подготовка необходимой документации.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

## Впереди-лето

В малом зале Дома Правительства КЧР состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности субъекта.

На повестку был вынесен ряд вопросов, касающихся готовности террито-риальной подсистемы предупреждения и ликвидации ЧС Карачаево-Черкесии к безаварийному пропуску паводков, весенне-летнему пожароопасному периоду и предстоящему купальному сезону. Руководитель республиканского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Виталий Чиликин подробно рассказал о сложившейся гидрологической обстановке на территории КЧР.

Заместитель начальника Главного управления по защите, мониторингу и предупреждению чрезвычайных ситуаций полковник Алексей Мухаметов сообщил, что в республике проводятся превентивные ме-роприятия по отводу паводковых вод. Планируется проведение капитального ремонта берегоукрепи-тельных сооружений на реках Кубань, Подкумок и Кя-фары. Будут организованы дноуглубительные работы на реках Абазинка и Овечка, расчистка русел рек Эльтарка, Джегута, Дженагас. Кроме того, планируется закрепление на местности границ водоохраных зон и прибрежных защитных полос специальными информационными знаками на участках рек Малый Зеленчук и Большой Зелен-чук.

Начальник Управления надзорной деятельности по чрезвычайной ведомству республики полковник Виталий Немцов рассказал о состоянии пожарной безо-пасности объектов различной категории, осветил оперативную обстановку с пожарами.

Окончание на 2-й стр.

## По сообщению пресс-службы Главы и Правительства КЧР

### По современным технологиям

По поручению Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова министр физической культуры и спорта Раисул Чотчаев посетил строящиеся объекты Академии тенниса и Академии футбола в Черкесске, в районе стадиона «Нарт», с целью оценки темпов и качества строительства.

Как рассказали представители подрядной организации, укладка футбольных полей вышла на финишную прямую. Уже готова дренажная система, идет укладка и закрепление искусственного покрытия. Уже к лету оба поля - стандартное 110 на 70 метров и тренировочное 60 на 40 метров, будут сданы в эксплуатацию. Капит. работа и на теннисных площадках. Здесь же построят открытый бассейн.

«Стоит отметить, что в северной части стадиона «Нарт» к концу года свои двери откроет огромный многофункциональный спортивный комплекс с бассейном. И после ввода всех спортивных объектов, а именно об этом говорил Глава республики Рашид Темрезов с министром спорта России Виталием Мутко, эта часть города можно смело назвать спортивной зоной», - сказал Раисул Чотчаев.

Строительство рядом со стадионом «Нарт» Академии тенниса и Академии футбола - это новое современное направление развития спортивной инфраструктуры. В сентябре 2013 года Глава Карачаево-Черкесии поручил реализовать этот проект, а уже в конце октября Рашид Темрезов утвердил проект Академии тенниса и Академии футбола, разработанный крупной фирмой, строившей аналогичные объекты в разных субъектах России, в том числе и в Олимпийском парке в г. Сочи.

Проект Академии тенниса и Академии футбола включает в себя 6 теннисных кортов, в том числе и крытый, волейбольную, баскетбольную площадки, 2 футбольных поля. Спортивные объекты будут выполнены по самым современным технологиям, будут выдержаны все критерии современных теннисных и футбольных объектов.

Завершены основные строительно-монтажные работы по строительству здания многофункционального комплекса возле стадиона «Нарт». Модуль здания спортивного объекта построен, подведены все коммуникации, залит большой 25-метровый бассейн, ведется монтаж внутренней отделки помещений. Комплекс включает в себя большой универсальный зал для занятий различными видами спорта, помещения для тренажеров, занятых фитнесом, SPA-зону, различные подсобные помещения.

### Для удобства горожан

Мэр Черкесска Руслан Тамбиев подписал распоряжение о бесплатном транспортном обслуживании горожан в православный праздник Пасхи и дни поминования усопших.

В дни поминования усопших - 27, 28 и 29 апреля - автобусы, предоставленные 17-ю предприятиями, действующими на территории республиканской столицы, будут с 8.00 до 18.00 часов бесплатно перевозить пассажиров по маршруту «остановка Комсомолец - микрорайон Юбилейный. Городское православное кладбище».

Охрану общественного порядка будет осуществлять отдел МВД России по городу Черкеску.

Кроме того, в районе городского православного кладбища (м-н Юбилейный) с 27 по 29 апреля с 9.00 до 17.00 часов будет организовано дежурство экипажа скорой медицинской помощи.

Пресс-служба мэрии города Черкесска.

В нашей республике к студенчеству относятся более 13 тысяч человек. Это довольно большая и прогрессивная сила. Активность студентов, их самореализация, участие в различных проектах прощается и поддерживается на самом высоком уровне. Все большее внимание уделяется развитию студенческого самоуправления. Последней теме (проблемам и перспективам студенческого самоуправления в КЧР) как раз и было посвящено не давнее заседание комиссии Общественной палаты Карачаево-Черкесии по образованию и науке, прошедшее под председательством известногоченного и общественного деятеля Азамата Тлисова.

- У нас есть позитивный опыт, который мы могли бы обсудить (победа СКГГТА в грантовом конкурсе программы развития студенческого

## ЧТО СТУДЕНТУ ПО ПЛЕЧУ

### В Общественной палате КЧР

ких объединений), а также хотелось бы рассмотреть проблемы, которые есть на сегодняшний день, и по возможности внести полезные предложения, - обозначил вектор развития темы Азамат Борисович.

Советник ректора Северо-Кавказской государственной гуманитарно-технологической академии Дмитрий Бугаев рассказал, что понятие и должностность «советник ректора» появилась в нашей системе образования не так давно, но сегодня по всей стране таких ребят уже больше ста, и они не только координируют работу студенческого

самоуправления в собственном вузе, но и активно сотрудничают между собой, обмениваясь опытом.

Подробнее о работе студенческого совета в академии присутствующие узнали из доклада председателя Эльвера Кипкеева. Он привел примеры активной работы совета: только за этот месяц инициирована акция по сдаче крови, оказана помощь в проведении Дня здоровья в вузе, организован субботник и многое другое. Члены совета также мониторят посещаемость занятий, после чего каждую неделю составляются отчеты. Родителям

злостных прогульщиков студенческий совет отправляет письма. А еще студенты раз в месяц созывают родительские собрания, чтобы обсудить наиболее важные вопросы.

Бугаев также рассказал, каким образом готовился проект для участия в грантовом конкурсе и на что будут направлены полученные средства. В частности, планируется создать на базе академии центр молодежного предпринимательства, провести спортивные мероприятия для пропаганде здравоохранения, а также фестиваль «Арт-квадрат», развивать профориентационную работу и студенческое самоуправление.

Председатель Общественной палаты КЧР Вера

Молдованова затронула проблемный вопрос о пас-сивных студентах. В активную студенческую жизнь, согласно средним российским данным, по ее словам, вовлечены всего лишь 3% студентов. Как растормошить остальных?

Дмитрий Бугаев, учтя студентов, задействованных не только в студенческом самоуправлении, но и в спорте и творчестве, назвал смелую цифру в 30% активистов. По его словам, студенческое самоуправление академии наладило эффективную работу по вовлечению большого количества студентов в мероприятия различной категории, осветил оперативную обстановку с пожарами.

Окончание на 2-й стр.

## «ПОПАВШАЯ В СТРУЮ»

### Сельские будни

Не буду скрывать, всякий раз, познакомившись с тем или иным фермером, невольно задавалась вопросом: что, какая пружина заставляет человека заниматься столь нелегким делом?»

Более того, любое занятие накладывает свой отпечаток на человека, и поэтому женщины - фермеры представляют себе не иначе, как богатырского телосложения, с руками, как сказал один сатирик, на которых «пальцы коротки и толсты, торчат пучками порченой морковки». А что? Тут стоит несколько раз почистить картошку или морковь, и чернота встает так, что за неделю не отмоешь. Что же касается грязной работы, то где-где, а на ферме ее предостаточно, особенно зимой...

Но нет, глава фермерского хозяйства «Альберт» Тамара Кульчава оказалась на удивление ухоженной, симпатичной, интересной женщиной. При этом гра-



добывающую отрасль не удалось. Последнему «хозяйину» рудника - Московскому горному институту - это и вовсе оказалось не под силу. И производство почило в бозе. Специалисты разъехались. Притих, прихух и поселок. Люди остались без работы, потому как и племсвекоз имени Османа Касавея переживал далеко не лучшие времена... Но Кульчава сидеть сложа руки и ждать у моря погоды не собиралась...

Окончание на 2-й стр.

## Лучшие в России!

По итогам мониторинга качества и доступности государственных услуг за 2013 год, по состоянию на 1 апреля 2014 года Управление Росреестра по КЧР заняло первое место во Всероссийском рейтинге территориальных органов Росреестра! С такой исключительной новостью на днях началось заседание коллегии Управления Росреестра по Карачаево-Черкесской Республике под председательством его руководителя Николая Чернухина.

В работе коллегии принял участие заместитель министра внутренних дел по КЧР Александр Середа, помощник прокурора Карачаево-Черкесской Республики Руслан Адзинов, заместитель руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по КЧР Радима Хахандука, члены Общественного совета при управлении, сотрудники и органы местного самоуправления республики в соответствии с требованиями федерального закона рассказал в своем докладе начальник отдела приема-выдачи документов и предоставления информации о зарегистрированных правах на объекты недвижимости Мусса Микитов.

На сегодняшний день в межведомственном взаимодействии на территории республики принимают участие Управление Федеральной миграции и налоговой службы, Отдел Федеральной миграции

онной службы, ГУ - Отделение Пенсионного фонда России, ТУ Росимущество, МЧС и другие, а также органы государственной власти (министерство имущественных и земельных отношений, Министерство образования, Министерство труда и социального развития) и все органы местного самоуправления республики.

Жители республики за несколько лет уже успели оценить удобство принципа «одного окна». То есть, обращаясь за госуслугой, им не нужно больше идти и стоять в очередях за справками, в том числе из ЕГРП, и платить госпошлину за предоставление сведений. Достаточно обратиться в органы местного самоуправления или в другую организацию, оказывавшую услугу, и они сами запрашивают в электронном виде этот документ. Использование электронных каналов межведомственного взаимодействия многократно уменьшает нагрузку и на сотрудников, подготавливающих и обрабатывающих данные запросы, что соответственно сокращает сроки оказания услуг.

Окончание на 2-й стр.

**Окончание.****Начало на 1-й стр.**

Каждая семья в поселке живет по своему уставу, по своим семейным законам, рассказывает Тамара Пилиялова, наша лично раскрепощена в том плане, что каждый волен выбирать дело, занятие себе по душе. Захотел мальчик стать экономистом или журналистом – нет проблем, иди, пробуй свои силы. Мы двумя руками с отцом «за»... никто не возражал, и когда я сказала, что хочу фермершей стать, все лишь порадовались за меня, а сын Альберт, именем которого назвала хозяйство, сказал, как отрезал: «Наша мама точно

чистота и порядок, которые очень трудно поддерживать в высокогорье не то, что зимой, но и летом. В урочище Штын с горных вершин веет летом довольно прохладным ветером, умеряющий жаркий огонь солнца, а ближе к вечеру – холодный туман, что же говорить тогда о зиме?

Хозяйство «Альберт» очень быстро обрело нужные контуры. Тамара знала: чтобы собрать отличное высокопродуктивное стадо, нужно начинать с малышей – телят, что и сделала. Разумеется, без внимания не осталось и взрослое стадо.

Недокормленная корова восприимчива ко

гая многотрудная кутерьма – огороды, где семья выращивает картофель и морковь.

Этот труд, понятное дело, не облегчить никакой техникой. Более того, он связан с надрывными хлопотами в пору уборки урожая, поскольку в поселке надо цинить и использовать каждый погожий день – осень в горах коварна, зарядит дождями и даже снегом так, что мало не покажется. А дождливая погода несет с собой огромные потери кормов, картофеля, овощей, не говоря уже о том, что в предыдущем сезоне возрастают затраты на вывозку, скажем, сена из щелья или моркови на

и быстрой прибыли при минимуме затрат или...?

– ...Ничего странного в такой перемене деятельности нету. В любом хозяйстве есть извечные женские работы. Сына или мужа за привалом, конечно же, не поставлю, вырачут дочки, когда мне надо куда-нибудь отлучиться... Так что двойная ноша нам совсем не в тягость, скорее даже в радость. Потому что это еще и возможность реализовывать свою продукцию на месте.

Разговор незаметно перешел на молодежь.

– Как все люди, чьи дети уже давно выросли, я много думаю о том, что роднит и разнит поколения. Если мы хотим, чтобы дети понимали нас, а мы их, если мы хотим, чтобы они были нашими наследниками, надо прививать им благородную привычку к труду. Мои дети не чураются никакой работы, но в данном случае не о них речь. Меня не то, что возмущают, а немного поражают какое-то равнодушие и леность нынешней молодежи. Безработных нынче не соблазнишь деньгами, если речь идет о каком-то малопрестижном виде деятельности – сельскую психотехнику никуда не денешь. Зато пределами республики легко и охотно становятся «рабочими гостями» – гастарбайтерами, как их еще называют – там они же лады, как работники, и лишь терпимы, как люди. А ведь работы полно везде. Приди только попроси. Работы просить нестыдно. Стыдно просить взаймы, жить в долг. А самое главное – это тоже мой любимый афоризм – не бойся заработать...

Спросите, к чему эта картина с натуры напоминает?

– А перепадает золотой урожай от лошадей, которых также немало в вашем хозяйстве?

– Говорят, в любом деле надо быть немножко художником, немножко уличным торговцем. Так вот, именно лошади делают нас немножко художниками. Лошадьми, действительно, можно любоваться до бесконечности... Мало того, что они же лады, как работники, и лишь терпимы, как люди. А ведь работы полно везде. Приди только попроси. Работы просить нестыдно. Стыдно просить взаймы, жить в долг. А самое главное – это тоже мой любимый афоризм – не бойся заработать...

Спросите, к чему эта картина с натуры напоминает?

– Но лучше, как сравнить озорной, настойчивый, неспешный ветер с Тамарой Кульчавой, не придумал.

Кстати, через день пошел снег, сначала лениво, приглушая все шумы, а потом засыпал все щелье и скрещиваясь до рези в глазах ослепительным снегом...

Согласитесь, в этом что-то есть, как и в женщине, «попавшей в струю»...

**Аминат ДЖАУБАЕВА.**

Фото автора.

продажи...

– Опять-таки в трудные минуты могу опереться на мужа, детей, своих сестер, родную муху, – улыбается Тамара.

– А перепадает золотой урожай от лошадей, которых также немало в вашем хозяйстве?

– Говорят, в любом деле надо быть немножко художником, немножко уличным торговцем. Так вот, именно лошади делают нас немножко художниками. Лошадьми, действительно, можно любоваться до бесконечности... Мало того, что они же лады, как работники, и лишь терпимы, как люди. А ведь работы полно везде. Приди только попроси. Работы просить нестыдно. Стыдно просить взаймы, жить в долг. А самое главное – это тоже мой любимый афоризм – не бойся заработать...

Спросите, к чему эта картина с натуры напоминает?

– Но лучше, как сравнить озорной, настойчивый, неспешный ветер с Тамарой Кульчавой, не придумал.

Кстати, через день пошел снег, сначала лениво, приглушая все шумы, а потом засыпал все щелье и скрещиваясь до рези в глазах ослепительным снегом...

Согласитесь, в этом что-то есть, как и в женщине, «попавшей в струю»...

**Аминат ДЖАУБАЕВА.**

Фото автора.

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

– ...

## Дата в календаре

**В СЕМИРНЫЙ** день книг и авторского права, отмечаемый 23 апреля, был утвержден ЮНЕСКО в 1995 году с целью привлечь внимание органов власти и населения к книге, развитию книгоиздательства и защите авторских прав. В последнее время в России он находит все большее распространение – в школах, в вузах, в массовых библиотеках в этот день проводятся мероприятия, призванные привлечь к чтению все больше детей и взрослых. В обществе, которым управляют media и соцсети, игнорирование книг, безусловно, ведет к бездуховности, ведь подлинное эстетическое удовольствие можно получить только от чтения хороших книг, когда работают и преображаются ум и душа. Как сказал английский философ Бэкон, «Книги – корабли мысли, странствующие по волнам памяти и несущие свой груз от поколения к поколению». Этим кораблям нужен «рулевой». Такую информационно-просветительскую роль и выполняют библиотеки, ведь в книжных храмах собрана вся мудрость мыслящего человечества, рассчитанная на вечность...

Мы беседуем с заведующей Коста-Хетагуровской сельской библиотекой Азой Баскаевой, заведующей детским отделом Карабаевской районной библиотеки Зарифой Чеховой и библиотекарем младшего агентства Тетой Товгазовой.

Обе библиотеки – сельская и детская, находятся рядом, что называется, дверь в дверь, которые, кстати, всегда распахнуты настежь. Разумеется, я бы покривила душой, если бы стала утверждать, что читатели устраивали паломничество и от них нет отбоя, но то, что обе библиотеки работают стабильно, имеют свои устоявшиеся традиции и постоянный контингент посетителей, здесь

проводятся интересные мероприятия районного и республиканского масштаба – это факт. И Азу, и Зарифу, и Зету можно уже причислить к ветеранам библиотечного дела – все они работают на одном месте свыше 30 лет.

– Нет, если взять в целом, интерес к кни-

завтра в детской библиотеке состоится флашмоб, все будут толпиться у входа. А вот для того, чтобы собрать детей на читательскую конференцию, презентацию книги, устный журнал, надо немало потрудиться, привести подготовительную работу.

– Не секрет, что последние 20-25 лет детективы и любовные романы заполонили книжный рынок, – смеется Аза Константиновна.

## КОРАБЛЮ МЫСЛИ ТРЕБУЕТСЯ РУЛЕВОЙ

г. сегодня не пропал. Главная проблема в другом. Сегодня покупка книг стала дорогим удовольствием, доступным далеко не каждому, – говорит Зета Хаблатовна. И еще: надо почтить читать книги своим детям. Если у родителей, бабушек и девочек хватит на это времени, то и у девочек, когда они станут взрослыми, появится время и желание читать. Причем не массовую литературу, а классику.

– В настящее время и дети, и молодежь увлекаются флашмобом, иногда им подыгрывают взрослые. Вот и «Тотальный диктант», который прошел 12 апреля, в некоторых СМИ обозначен как «флашмоб на тему русского языка». Но ведь флашмоб – действительно, пестротечный, информационно-насыщенный. И тем не менее, своего читателя находит у нас и подлинная литература, классика. В книжных фор-

мулярах наших читателей есть и Пушкин, и Достоевский, и Шолохов, и Гамзатов. Коста Хетагурова я не упоминаю намеренно – его произведения найдешь в каждом осетинском доме, ведь он для нас не просто национальная гордость, а икона.

И правда, просмотрев формуляры читателей Коста-Хетагурова сельской библиотеки: Ирмы Чеховой, Мадины Герю-

почти не издается государственными книжными издательствами, – считает З. Чехова. – Вот, к примеру, мне очень понравилась книга «Ногайцы», выпущенная в свое время Карабаево-Черкесским НИИ истории, филологии и экономики (Зарифа составляет методические разработки для работы с детьми в помощь сельским коллегам, пишет ее, участвует в проекте «Культурная мозаика малых городов и сел» – авт.).

Таким же разработкам стали книги «Карачаевцы», «Черкесы», «Абазины». В числе их – «Роль фольклора в формировании духовной жизни народа». Все они издавались где-то в середине восемидесятых, и с тех пор снова в свет не выходили. Представьте, моей радости не было предела, когда дочка в школе была премирована свежим сборником избранных поэзии народов КЧР «У родного очага». Разумеется, эта книга заняла достойное место не дома, а на книжной выставке у меня в детской библиотеке... А развитие национальных литератур, которое в наше время оставляет желание лучшего? Приведу цитату Юрия Полякова: «А теперь возьмите современные российские учебники по литературе – национальных писателей там почти не осталось. Так, остатки былой советской роскоши». Иногда задумываешься: не вредили ли мы, позывая на учебники, постепенных изменений в учебниках? Нельзя же детским разумом превращать в «полигон» бесконтрольных экспериментов!

И кто, наконец, защитит авторские права тех писателей, которых изъяли из учебников, – ведь по ним учились многие поколения...

... А теперь очередь дошла до детских читательских формул. Что же сейчас читают, к примеру, 12-14летние подростки?

Мое поколение в таком возрасте упивалось «Тремя мушкетерами», «Двумя капитанами», «Алыми парусами». Оказывается, в настящее время наши

стародавние предпочтения вытеснила серия «Книги заветной мечты». В нее входит и произведение Ф. Адера «Лис Улисс». Фабула его строится на следующем: некий философ и джентльмен во исполнение некоторого пророчества собирает компанию изучавших, которые, следуя за своим предводителем, превращаются в смелых, благородных и самоотверженных спасителей мира. Что ж, как говорится, и на этом спасибо – все-таки добро и здесь побеждает зло, как это и должно быть.

О том, что Коста-Хетагуровские библиотекари – истинные и признанные подвижники, говорят не столько многочисленные дипломы и почетные грамоты, а то, что они уже давно нашли свой экспозиционный путь к читателю. Вот, к примеру, буклеты для детей младшего школьного возраста о творчестве Коста Хетагурова, созданные их руками. Здесь собраны стихи классика кавказской литературы, которые сразу врезаются в память ребенка: «Ты ранним утром встань, умойся, помолись: «О Боже, в эту рану тебе вверяю жизнь». Или – «Делу – свою чреду, детям – мать уход. Стадо – пастухам, пастище – стадам. Хлебу, соли – честь, ржи – о жницах весть».

А еще на летних каникулах здесь проводятся Летние чтения, не счесть викторин и конкурсов, встреч с поэтами и писателями. А сама аура доброжелательности, широких страниц в тиши читального зала невольно напоминают слова аргентинского писателя Луиса Борхеса: «И представил я себе раба, похожий на библиотеку». Эти библиотекари уверены: поколения, упавшим в мире печатной продукции, придется многое возвращаться на круги своя.

**Людмила Осадчая.**  
**НА СНИМКЕ: библиотекари с. Коста Хетагурова Аза Баскаева, Зета Товгазова, Зарифа Чехова (слева направо).**  
Фото автора.

их учителя и родители. Так же приняли участие заместитель министра КЧР по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати А. Туркменов, представитель РПЦ отец Сергий, от лица ДУМ – рапсодим А. Апсов и председатель Абазинского национального культурного центра «Абаза» Р. Камбив.

Речь гостей была убедительной и аргументированной, все они говорили о том, что деление людей на своих и чужих, достойных и недостойных, правых и заблуждающихся по национальному, расовому или конфессиональному принципу неверно. «Всевышний создал все народы равными. Между нами нет различий, нет лучших и худших», – убеждали духовные лидеры и приводили цитаты из священных книг, подтверждающие сказанное. Выступающие объясняли, что очень легко создать конфликтную ситуацию, вернуть же былье добрые взаимоотношения, мир и благополучие стоит гораздо больших усилий. Они говорили о том, каким последствиям может привести сказанное сгоряча слово, необдуманно совершенный поступок. Нынешним школьникам завтра предстоит вылететь из-под родительского крыла. Они будут жить самостоятельной жизнью, в которой родительской опеки будет гораздо меньше. А потому им самое время учиться самостоятельности и ответственности. Возможно, прошедшая конференция поможет им избежать серьезных ошибок в будущем.

Следующую встречу обладатель гранта планирует провести в Адыге-Хабльском районе.

Соб. инф.

## ШАГАЮ ПО ЕВРОПЕ



### Спорткарьер

Воспитанник спортивной школы «Олимпик», пятнадцатилетний спортсмен Кемал Кайтов занимается дзюдо неполных три года, но уже делает весомые успехи. В своей возрастной категории является одним из самых перспективных дзюдоистов Карабаево-Черкесии. Он занимает восьмое место в мировом рейтинге до 18 лет и сейчас активно борется за право представлять Россию на первенствах Европы и мира.

В марте Кемал заовался «бронзой» Кубка Европы в Турции среди юношей. В сложных соревнованиях, в которых принимали участие около 640 спортсменов из более чем 20 стран, он проиграл только чемпиону в своей возрастной категории (+90). Но это досадное поражение не позволило ему бороться в финале.

А в начале апреля Кайтов вернулся с новой медалью, тоже бронзовой, с Кубка Европы среди юношей, который проходил в г. Твери. Представители более 30 стран принимали участие в турнире, и снова чуть-чуть не хватило Кемалю для того, чтобы подняться на более высокую ступень пьедестала.

Характера и силы воли молодому человеку не занимать. В одном из боев при выполнении сложного приема соперник из

УПРАВЛЕНИЕ КЧР по делам молодежи совместно с заинтересованными ведомствами республики проводит региональный этап пятого всероссийского (открытого) конкурса социальной рекламы «Новый Взгляд». Конкурс проводится с целью вовлечь молодежь в сферу социального творчества, нравственного и гражданско-патриотического воспитания; формировать у нее активную гражданскую позицию, укреплять межнациональное согласие, пропагандировать активный и здоровый образ жизни, популяризировать науку, культуру, спорт и т.д.

В конкурсе могут принимать участие молодые граждане Российской Федерации, включая

республики, а также молодежь из стран СНГ и других стран (отдельные авторы и творческие коллектива, физические и юридические лица), представившие все документы в соответствии с условиями конкурса. Возраст авторов и соавторов проектов (в том числе подавших заявку от юридического лица) – от 14 до 30 лет.

Для участия в конкурсе необходимо подготовить рекламный материал социального характера по одной или нескольким из установленных организатором конкурса номинаций и тем.

Конкурс проводится в двух номинациях: социальный плакат; социальный видеоролик – и в три этапа.

Первый этап проводится орга-

## «Новый Взгляд»

### Внимание: конкурс!

ганизационными комитетами городских округов, муниципальных районов, учебных заведений, общественных организаций КЧР с 10 апреля по 30 мая 2014 года, которые обеспечивают: координацию работы на первом этапе конкурса; информирование и оповещение молодежи о конкурсе, его целях, задачах и условиях проведения; сбор работ участников и отправка работ на региональный уровень; размещение информации о конкурсе на сайтах,

общих информационных порталах, общественных местах, государственных и муниципальных учреждениях.

Второй этап – федеральный (30 июня – 30 сентября 2014 г.) проводится федеральным организационным комитетом конкурса с 30 мая по 30 июня 2014 года.

Региональные оргкомитеты обеспечивают: координацию работы на региональном уровне; информирование и оповещение молодежи о конкурсе, его целях, задачах и условиях проведения; сбор работ участников и

отправка работ на федеральный уровень; размещение информации о конкурсе в СМИ, общественных местах, государственных и муниципальных учреждениях.

Третий этап – федеральный (30 июня – 30 сентября 2014 г.) проводится федеральным организационным комитетом конкурса с 30 мая по 30 июня 2014 года.

Региональные оргкомитеты обеспечивают: координацию работы на региональном уровне; информирование и оповещение молодежи о конкурсе, его целях, задачах и условиях проведения; сбор работ участников и

опасность жизни», «Береги природу», «Наша культура», «Здоровый образ жизни», «Против насилия», «Спорт», «Я люблю Россию», «Свободная тема».

Конкурсные работы на региональный этап конкурса принимаются до 12.00 15 июня 2014 года по адресу: 369000 Черкесск, ул. Комсомольская 23, каб. 156 – Управление КЧР по делам молодежи.

Дополнительная информация, комментарии к конкурсным номинациям и темам, порядок оформления документов конкурса публикуются на официальном сайте конкурса: <http://tvoykonkurs.ru>, <http://tvoykonkurs.ru>.

Соб. инф.

## Заступая в Почетный караул

### Школа патриотизма

Шестнадцатого апреля на площадке перед Центром военно-патриотического воспитания молодежи г. Черкеска было весьма много людно. Здесь проходил ежегодный смотр-конкурс Почетных караулов, на который собралось более ста школьников из 15 общеобразовательных учреждений республиканской столицы.

Подъем караульной смены флага РФ и заступление на Пост №1, разборка-сборка автомата Калашникова, надевание противогаза – ребятам было что показать строгому жюри, которое возглавлял заместитель председателя городского совета ветеранов.

Скорее всего, это связано с юностью спортсмена, и, думается, после успешных выступлений на международном уровне он пересмотрит позицию спорта в своей жизни. Тем более, в родной Новой Джегуте он уже становится местной знаменитостью и приметом для подражания.

Уже в ближайшие месяцы Кайтов будет представлять Россию и КЧР в Кубках Европы в Чехии и Германии. Болеем и следим за выступлением земляка!

**Соб. инф.**  
**НА СНИМКЕ: Кемал Кайтов с тренером Борисом Чомаевым и президентом Федерации Дзюдо Асланом Бостановым.**  
Фото Таулана ХАЧИРОВА.



А привела мальчиков и девочек к такому успеху педагог Фатима Узденова. В центре о Фатиме Халисовне говорят с большой теплотой, потому что это удивительно неравнодушный человек, который по-настоящему любит детей, любит школу.

Второе место заняла смена Почетного караула лицей № 15. На третьем месте – СОШ № 2.

– К смотру-конкурсу в этом году школы подготовились довольно хорошо, – сказала после подведения итогов заместитель директора центра по учебно-воспитательной работе Светлана Магкаева. – Например, в строевой подготовке у нас третье место заняли караулы сразу трех школ. Две школы показали четвертый результат, две – пятый. И это, конечно, радует.

– Мы проводим этот смотр-конкурс ежегодно, – отметил директор центра Мухамед Эзеков, – чтобы в школах больше внимания уделялось патриотическому воспитанию учащихся, чтобы наши дети знали прошлое своей страны, ведь заступающие на Пост №1 должны быть достойны памяти старших поколений, отдавших жизнь за честь, свободу и независимость нашей Родины...

Что ж, участники нынешнего мероприятия очень старались быть на высоте. И лучшие из лучших были награждены Почетными грамотами и призами управления образования мэрии города Черкеска.

**Татьяна ИВАНОВА.**  
Фото Таулана ХАЧИРОВА.

С нами надежно!



## Потребительский кредит

Звонок по России бесплатный  
**8 800 200-02-90 | [www.rshb.ru](http://www.rshb.ru)**

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Б



## СПРАВКИ



## РЕКЛАМА



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Сердечно поздравляем  
дорогого племянника**

**ТЕКЕЕВА  
АДАМА РУСЛАНовича**

с защитой диссертации на соискание звания  
кандидата политических наук в Московском  
государственном институте  
международных отношений.

Его родители, Индира Добаевна  
и Руслан Умарови  
мэр Карабаевского городского округа,  
могут гордиться своим сыном.  
Желаю счастья, благополучия  
и дальнейших успехов в жизни!

С уважением, А. А. ТЕКЕЕВ,  
доктор медицинских наук, профессор,  
заслуженный врач РФ.

## Внимание: акция!

## ТЦ «Авто-Лидер»

000 ТПК «ТРАНССНАБ»

Приобретая товар и пользуясь услугами  
нашей компании с 10 февраля по 3 мая 2014г.,  
вы становитесь участником розыгрыша  
автомобиля и других ценных призов.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ТЦ «АВТО-ЛИДЕР»  
ПЯТИГОРСКОЕ ШОССЕ, 13Г.

## МАГАЗИНЫ:

ООО ТПК «Транснаб» пер. Линейный, -27.  
бух. 26-84-54 сбт 89283900233;  
ТЦ «Авто-Лидер» Пятигорское шоссе, 13г.  
бух. 21-08-58 сбт 8928952115;  
«Сервисный Центр» Пятигорское шоссе, 196.  
бух. 21-55-41 сбт 89283900301

Более подробную информацию можно  
получить по вышеуказанным телефонам.

РГКУ «ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ  
НАСЕЛЕНИЯ ПО АБАЗИНСКОМУ  
МУНИЦИПАЛЬНОМУ РАЙОНУ»

25 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА  
В 10 ЧАСОВ ПРОВОДИТ  
МИНИ - ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ  
ПО АДРЕСУ: АБАЗИНСКИЙ  
РАЙОН, А. ИНЖИЧ-ЧУКУН,  
УЛ. ЛЕНИНА, 3, ТЕЛ. 34-1-15.

**ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ  
МИНИ - ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ:  
БЕЗРАБОТНЫХ, ИШУЩИХ  
РАБОТУ, НЕЗАНЯТОЕ  
НАСЕЛЕНИЕ РАЙОНА  
И РАБОТОДАТЕЛЕЙ ВСЕХ ФОРМ  
СОБСТВЕННОСТИ.**

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка. ООО «Межевик» в лице кадастрового инженера Нагаева Романа Мухамедовича (КЧР, Хабезский район, а. Псаучье-Дахе, ул. Садовая, 1, эл. почта nagaev.roman@gmail.com, тел. 8(988)710-10-92), выполняет кадастровые работы для образования земельных участков, выделяемых из общей долевой собственности СПК «Исправная», (пастбище), поле № 24, исходный номер земельного участка 09:06:000000:7761: 5699: 5752: 6432: 6093: нет в ГКН: 5705: 7748: 5901: 5518, (сенокос), в полях № 26 и № 93п, исходный номер земельного участка 09:06:000000:7350: 7351: 6194: 6692: 6679: 6727: 6531: 5806, (пастбище), поле № 18, исходный номер земельного участка 09:06:000000:7351: 7350: 6194: 6692: 6679: 6727: 6531: 5806, (пашня), в полях № 29 и № 36, исходный номер земельного участка 09:06:000000:6335: 6403: 5045: 5080: 7061: 5201: 5365: 5173: 6912: 7273, (пашня), поле № 18, исходный номер земельного участка 09:06:000000:6397: 6446: 7561: 6649: 6378: 6873: 6158, (сенокос), в полях № 49 и № 179, исходный номер земельного участка 09:06:000000:6335: 6403: 6397: 6446.

Заказчиком кадастровых работ является Яковенко Виктор Борисович (КЧР, Зеленчукский район, ст. Исправная, ул. Пролетарская, 29, тел. 8(906)444-91-83).

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, ул. У. Хабекова, 83.

Возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, ул. У. Хабекова, 83.

Зам. главного редактора П. СЕМЕНЧЕНКО  
Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным  
территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации.  
Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.

**ФИРМЕННЫЙ Логотип**

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, подлежащие открытию публикации. Текущая рецензия не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция не несет ответственности за переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются.

За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет.

Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками и \*, а также под редакцией «Бизнес-пресса», «Пульс цен», «Цена успеха», «Объект виноватия», публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л. Индекс 54042 Заказ № Газета подписана в печати: по графику - 17-00, факт - 17-00.

**СОВРЕМЕННАЯ  
АКАДЕМИЯ**

Лицензия Федеральной службы  
по надзору в сфере образования  
и науки № 001476 от 12.05.2010

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ АККРЕДИТАЦИЯ №0373 от 26.04.2010  
ИСО-9001**

СОВРЕМЕННАЯ ГУМАНИТАРНАЯ АКАДЕМИЯ ВЫНУЖДЕННО ОТКАЗЫВАЕТСЯ  
ОТ УЧАСТИЯ В МОНИТОРИНГЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ВУЗОВ

Приказ о проведении всероссийского мониторинга эффективности образовательных организаций высшего образования был издан Министерством образования и науки 17 марта 2014 года. Мониторинг намечен на вторую половину апреля и мая. Крупнейший дистанционный вуз России, Современная гуманитарная академия (СГА), информирует о отказе от участия в данном мероприятии.

Поясняем, что отказ вызван тем, что при составлении оценочных критериям текущего мониторинга снова не была учтена специфика вузов, применяющих в своей образовательной деятельности дистанционные технологии и электронное обучение.

Согласно Федеральному закону «Об образовании в РФ» от 1 сентября 2013 года дистанционное и электронное образование является абсолютно равноправным по отношению к другим технологиям получения знаний. Несмотря на это, при составлении критериям мониторинга, Межведомственная комиссия проприоризировала необходимость разработки отдельной системы оценки для дистанционных вузов.

Так, представители дистанционного сектора высшего образования поставлены в заведомо невыгодные условия. Комиссия требует от дистанционных вузов соответ-

ствовать критериям, применяемым для классических университетов. Среди необоснованных, противоречащих логике требований присутствуют требований минимальных площадей на одного приведенного студента (11-13 кв.м.), требование минимального количества штатных преподавателей на 100 студентов (7 человек), а также антиконституционная норма порогового балла по ЕГЭ для поступающих в вуз (от 60 до 66 баллов в зависимости от региона). Кроме того, в рамках мониторинга филиалов вузов численностью менее двухсот двадцати студентов приведенного контингента считается неэффективными. Данная норма подрывает сами основы дистанционного обучения и лишает граждан страны права на доступное образование высокого качества.

Руководство Современной гуманитарной академии многократно обращалось в Министерство образования России за разъяснениями. Специалисты СГА предлагали свою помощь в разработке критериям мониторинга, учитывающим специфику вузов, реализующих образовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных технологий. Однако, несмотря на все попытки построения конструктивного диалога, ответов на

направленные обращения не последовало. Законные права СГА и других дистанционных вузов, регламентированные статьей 16 Федерального закона «Об образовании в РФ», продолжают игнорироваться в рамках мониторинга.

Ввиду сложившейся ситуации руководство Современной гуманитарной академии приняло решение отказаться от участия в грядущем мониторинге эффективности вузов. Данное решение является наиболее логичным и естественным в текущих условиях. Установленные критерии оценки эффективности являются правильными и логичными, прежде всего, для оценки деятельности классических государственных вузов, получающих бюджетное финансирование. Однако, заведомо несправедливая система оценки дистанционных вузов нивелирует весь смысл прохождения ими проверки, инициированной Минобрнауки РФ. Более того, согласно официальным документам министерства, результаты всероссийского мониторинга эффективности муниципальных и частных образовательных организаций высшего образования носят рекомендательный характер. Исходя из этого, решение Современной гуманитарной академии абсолютно соответствует сложившейся ситуации.

Информационное сообщение.  
Администрация Абазинского муниципального района в соответствии с Гражданским Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Решением Совета Абазинского муниципального района от 09.08.13 № 61 «Об утверждении Положения «О приватизации муниципального имущества в Абазинском муниципальном районе» на основании постановления Главы Абазинского муниципального района «О проведении открытого аукциона по продаже муниципального движимого имущества» от 18.03.2014 № 142 приглашает принять участие в открытом по составу участников и форме подачи предложений по реализации движимого имущества муниципальной формы собственности.

## Предмет аукциона:

Лот № 1 - ПАЗ-32054, 2010 г/в, начальная цена: 514 030 (пятьсот четырнадцать тысяч триста) рублей

При продаже имущества проводится на открытом по составу участников и форме подачи предложений по реализации движимого имущества

15 % СКИДКА

Администрация Ногайского муниципального района информирует на

своем сайте о предложении в аренду сроком на 3 года земельному участку с кадастровым номером 09-01-0160002-1044, мерою 1500 кв. м. для индивидуального жилищного строительства, категория земель: земли населенных пунктов, расположенного по адресу: КЧР, Ногайский район, а. Ион-Халк, по ул. Речная, участок № 1.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Ногайский район, п. Эрек-Шахар, ул. Некрасова, 16.

стовать от имени юридического лица без доверенности.

5. Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой либо отдельно от них, должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе и каждому тому) также прилагается их опись. Заявки и такая опись составляются в 2-х экземплярах, один из которых остается у продавца, другой у претендента.

Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации.

Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

В случае, если представленные документы содержат помарки, подчистки, исправления и т.п., последние должны быть заверены подписью должностного лица и проставлением печати юридического лица, их совершивших, либо указанные документы должны быть заменены на их копии, нотариально удостоверенные в установленном порядке.

Дата определения участников аукциона на 2 день с даты окончания приема заявок.

Предтент не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям:

- представленные документы не подтверждают права претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении, или оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;

- заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;

- не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счета, указанные в информационном сообщении.

Перечень оснований отказа претенденту в участии в аукционе является исчерпывающим.

Дата проведения аукциона на 12 день с даты определения участников аукциона в 14:00 по адресу: КЧР, Абазинский р-н, а. Ион-Чукун, ул. Ленина, 1, каб. 10.

Проведение аукциона, определение участников и победителя аукциона осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 г. № 178 - ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Шаг аукциона - 5 % от начальной цены.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольшую цену. Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся. Подведение итогов аукциона осуществляется по месту его проведения в день проведения. Протокол по итогам аукциона вручается победителю в день проведения аукциона. Уведомления о победе на аукционе выдаются победителю в течение пяти дней с даты подведения итогов аукциона.

Задаток, перечисленный победителем аукциона, зачитывается в счет оплаты за приобретаемое имущество.

При уклонении или отказе победителя аукциона от заключения в установленный срок договора купли-продажи задаток ему не возвращается, он утрачивает право на заключение указанного договора.

Полная оплата за проданный объект собственности производится победителем аукциона на указанный счет в течение десяти дней со дня подписания договора купли-продажи.

Прием заявок на участие в аукционе осуществляется с 09.00 до 13-00 и с 14-00 до 17.00 по московскому времени по адресу: КЧР, Абазинский р-н, а. Ион-Чукун, ул. Ленина, 1, каб. №10.

Проведение аукциона, определение участников и победителя аукциона осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 г. № 178 - ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Шаг аукциона - 5 % от начальной цены.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольшую цену. Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся.</